
Задачі для самостійного розв’язування 
1.1. Велосипедист долає ряд пагорбів. На підйомах його швидкість 1v = 

15км/год., а на спусках 2v = 30 км/год., причому підйоми та спуски мають 

однакову довжину.  А) Чому дорівнює середня швидкість велосипедиста? 
Б) Чому дорівнюватиме середня швидкість велосипедиста у випадку, якщо на 
підйоми та спуски він витратив однаковий час. 
1.2. Під яким кутом до берега необхідно направити ніс човна, щоб 
переправитися поперек через річку при швидкості течії тv =3,6км/год, якщо 

човен може рухатися зі швидкістю чv =5,4км/год у нерухомій воді? Який час 

займе переправа, якщо ширина річки d =200м? 
1.3.  Визначити прискорення та початкову швидкість руху, якщо рівняння 

руху має вигляд 2t6,0t5x  . 

1.4. Матеріальна точка рухається вздовж прямої згідно рівнянню 
3BtAtx  , де 57,A  м/с, 1B  м/с 3. Визначити момент часу, в який 

швидкість точки дорівнюватиме нулю. Що відбудеться з напрямком руху в 
цей момент? Обчислити середню швидкість руху v  та середнє прискорення 

a  за проміжок часу від 3t1  с до 6t 2  с. 

1.5.  Частинка рухається зі швидкістю v

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 , де v вимірюється в 

м/с. Визначити: а) переміщення частинки за перші дві секунди руху; б) 
модулі швидкості і прискорення частинки в момент часу t1= 2с. 

1.6.  Закон руху тіла у координатній формі має вид: Atx  ; CtBty 2  ; 

0z  . Записати у векторній формі закон руху тіла  trr


 , а також рівняння, 

які надають залежність векторів швидкості та прискорення від часу. Знайти 
рівняння, що надають залежність модулів переміщення r


, швидкості v


 та 

прискорення a


 від часу. Записати рівняння траєкторії тіла. 

1.7. Тіло кинуто з поверхні землі під кутом o60α   до горизонту із швидкістю 

0v = 14,7 м/с. Визначити найбільшу висоту maxh , на яку підійметься тіло, та 

відстань l до точки падіння. Чому дорівнює радіус R кривизни траєкторії тіла 
в верхній точці та в момент падіння?   
1.8. Тіло кинуто в горизонтальному напрямку зі швидкістю 15v0  м/с. 

Визначити нормальне na , тангенціальне τa  прискорення та радіус кривизни 

R траєкторії тіла через 5,1t1  с після початку руху. 

1.9. Визначити лінійну швидкість v і нормальне прискорення na  точки земної 

поверхні на екваторі, на широті 45º та на полюсі, яке зумовлено обертанням 
Землі. Радіус Землі взяти рівним 6400км. 
1.10. Знайти нормальне та тангенціальне прискорення точки через 1t =15 с 

після початку руху, якщо вона рухається по колу радіуса R=0,2м так, що 
залежність кутової швидкості від часу задається рівнянням t4,02  . 

1.11. Матеріальна точка рухається по колу радіуса 4R  м згідно рівнянню 
2CtBtAs  , де s  – криволінійна координата, що відраховується від 



деякої початкової точки кола; 6A  м; 2B  м/с; 1C  м/с 2 . Визначити 

момент часу, в який нормальне прискорення точки 1a n  м/с 2 ; швидкість v , 

тангенціальне τa  та повне a  прискорення точки в цей момент. 

1.12. Диск радіусом 25R  см починає обертатися з постійним кутовим   

прискоренням 2рад/с 0,4ε  . Визначити нормальне na , тангенціальне τa  та 

повне a  прискорення точок ободу диска в момент 2t1  с. 




